



RKT. ŽUPA POHODA B.D.M.

MARIJA GORICA

God. X. Broj: 21. 28. siječnja 2024.

Četvrta nedjelja „kroz godinu“

Kako zamišljamo Boga? Kakvu sliku o njemu imamo? Mislim da je to najvažnije pitanje na koje moramo imati odgovor, jer o odgovoru na to pitanje ovisi naš stav prema čovjeku kao Božjem stvorenju. U vrijeme dok je Isus živio na zemlji rabini i učitelji Zakona govorili su narodu o Bogu, ali često se znalo dogoditi da su to bile puste fraze i neke duhovne parole. Rabini i učitelji Zakona pozivali su se samo na sposobnost proizašlu iz njihova obrazovanja. Tadašnja vjerska elita maksimalno se trudila kako bi narod učila da bude poslušan Božjem Zakonu. Učiti ljude da budu poslušni Božjem Zakonu nije loše, međutim, oni su tražili načina da svaku situaciju dovedu u neku zakonsku formu, Vanjska obilježja ponašanja za ove su rabine i učitelje Zakona bila primarna.

Židovska duhovna elita učila je narod kako su zdravlje i materijalno bogatstvo Božji blagoslovi, i dokaz Božje naklonosti, dok su bolesti i materijalno siromaštvo Božja prokletstva i dokaz Božje srdžbe. Koliko li su samo ovu duhovnu elitu pogađala Isusova djela, djela ljubavi. On nije liječio samo akutne bolesti, već i one kronične. On liječi čovjeka koji boluje trideset i osam godina od nepokretnosti. On liječi čovjeka slijepog od rođenja i još mnoge bolesti. Kristovo djelovanje i njegovi govori bili su toliko različiti od tadašnje duhovne elite i za očekivati je bilo da od njih ne bude prihvaćen. Svoj autoritet on potvrđuje djelima. One koje su židovski vođe smatrali prokletima, on smatra blagoslovljenima. Da bi to dokazao, skida s njih taj teret bolesti.

Ljudski gledano, Isus nije imao nikakvu vlast niti je imao pravo poučavanja s ijednog naslova. On u svom društvu i vremenu nije imao ni položaj ni titulu. Pa, ipak, učio je kao onaj koji ima vlast. I oni koji su ga slušali bijahu zaneseni njegovim naukom. U čemu je njegova tajna? U usklađenosti između onoga što je govorio i onoga što je činio, u dosljednosti. On nije bio od onih koji su svoje iskaze mijenjali ovisno o trenutku i potrebi. Dosljedno je iznosio nov i snažan nauk koji, jer je bio nov i snažan, nije imao potrebu pozivanja na neke druge autoritete, poput Mojsija i proroka, nego je svojom logičnošću, ali i načinom na koji je iznošen, sam u sebi bio jasan i prihvatljiv svima. Dosad je narod uglavnom slušao od učitelja Zakona i rabina propovijedi o Božjoj strogosti, njegovu zahtjevu za strogim pokoravanjem Zakonu, židovskim pravilima i sl. Međutim, Isus odbacuje tu tradiciju iznoseći im onu najvažniju vijest – vijest o Božjoj ljubavi. U tumačenjima starozavjetnih tekstova Isus si je uzimao za pravo uvijek nadodati nešto novo – jer on i jest ispunjenje i dopuna Starog zavjeta, a imao je vlast nad istinom. Isusov nov i snažan nauk može se ovako sažeti: ljubiti Boga u radosti i jednostavnosti srca, a ne kao dotad strogim izvršavanjem zakonskih propisa; ljubiti svoje bližnje, ali se ne ograničiti samo na one koji nam mogu uzvratiti, s kojima smo krvno povezani, već sve ljude, bez obzira na razlike koje nas dijele, uključujući čak i neprijatelje. Jedini je preduvjet za ljubav

prema bližnjima njihova potreba da budu ljubljani. Reći, ovako je pisano, a ja vam kažem, može reći samo onaj koji je ravan Bogu, a to je Isus Krist.

Draga braćo i sestre, Božja prisutnost i danas u svijetu izaziva mnogo otpora i bunta. Mnogi i danas izbacuju Isusa iz društva i javnosti otvoreno se protiveći njegovu nauku i viziji života koju je njegovo utjelovljenje i uskrsnuće uspostavilo na Zemlji. Što ti imaš s nama Isuse Nazarećanine? Došao si da nas uništiš? To su riječi opsjednutog iz današnjeg evanđelja. Danas se nešto slično može osjetiti i prereći našim riječima: Što ti, Bože, imaš sa mnom? Želiš li mi oduzeti autonomiju i slobodu? Želiš li onemogućiti moj napredak? Želiš li osporiti moju budućnost? Doista, mnogo je pitanja koja se postavljaju, a iz kojih se vidi da smo već krenuli, uhodali se i naviknuli na svoju autonomiju nakon što smo Boga potisnuli iz svijeta. U mome životu nije dobrodošao onaj tko raskrinkava svaku nečistoću i oslobađa me unutarne prljavštine. U mome životu nije dobrodošao onaj tko Božjom mišlju razgoni nečiste misli, ni onaj tko Božjom snagom pokazuje da je moja snaga slaba, ni onaj tko Božjim djelovanjem ukazuje na nedostatnost ljudskoga. Mnogi će reći kao i prije dvije tisuće godina: Tvrda je to besjeda! Tko je može slušati? To, međutim, nije dovoljno da bi se Isusa ušutkalo. On i dalje iznosi svoj nauk s istim autoritetom i istim dostojanstvom, kao onaj koji ima vlast.

Isus i danas želi jednako snažno zanositi ljude. Bog danas treba nas, Crkvu, treba našu zanesenost njegovim naukom i još više našu autentičnost i dosljednost koje će proizaći iz te zanesenosti. Treba i našu otvorenost u prenošenju te riječi svima, bez želje da nametnemo, ali i spremnost da uvijek ponovno ponudimo, kako bi Isus u nama i po nama i danas mogao pristupiti s poštovanjem svakom čovjeku, osloboditi ga od zla i Zloga i osposobiti za dobro. Velika je stoga odgovornost na nama da nastavimo prenositi Božju riječ, koju je On, Božja Riječ, objavio kao evanđelje, radosnu vijest. Pridružimo se onima koji govore i čine. I da između onoga što govorimo i činimo bude sklad. Da ne budemo, kako je svojevremeno rekao papa Franjo u jednoj od propovijedi, „poput paunova koji se zanose svojom vjerom ili mjehurića sapuna koji su lijepi, ali kratko traju, nego oni koji ljubav koju propovijedaju stvarno žive, u svim njezinim dimenzijama i na svim razinama. Amen!

Događanja

U petak je blagdan Svijećnice ili Prikazanja Gospodinova. Imat ćemo jutarnju sv. Misu u 8 sati i večernju u 17 sati. Ponesite svijeće za blagoslov. Oni koji nemaju, neka dođu malo ranije i nabave si svijeću u sakristiji. Pripazimo da se ne kapa po tepihu, stavite malu zaštitu okolo svijeće.

Toga ćemo dana u 14 sati po običaju raskriti borove i jaslice u našoj crkvi. Jaslice će pospremiti oni koji su ih i postavili, naši umjetnici Tatjana Gajski i njezina ekipa, a borove će raskinuti i iznijeti članovi pastoralnog i ekonomskog Vijeća naše župe, osobito ni koji nisu sudjelovali u božićnom kićenju. Tada će se očistiti crkva i pripremiti za buduća naša slavlja. Lijepo molim vijećnike da se odazovu!

Ove će se godine susret Hrvatske Katoličke mladeži održati u subotu, 4. svibnja u Gospiću. Dakle, domaćin je ove godine Gospićko-Senjska biskupija u kojoj će se okupiti mladi vjernici ne samo iz Hrvatske, nego i mnogi mladi iz nama susjednih zemalja. Važno je naglasiti da su domaćini odlučili da, za razliku od prijašnjih susreta, nema više unosa gotovih tablica s

3.

podacima mladih, već se svaka mlada osoba, u dogovoru sa svojim župnikom, prijavljuje osobno na susret putem elektroničkog sustava. Kotizacija će ove godine biti 10 eura po osobi. Prijave su moguće tijekom mjeseca veljače i ožujka. Promidžbeni materijali za navedeni susret bit će uskoro svima dostupni. Više informacija moguće je potražiti na: <https://www.e-zupe.com/prijave/gospic/shkm>.

Iz života župe

Evo, na početku godine dogodile su se važne promjene važne za život i rad naše župne zajednice. Prvo smo se morali oprostiti od gosp. Stanka Žagmešter, koji je kroz duge 54 godine pratio svećenike na blagoslovu obitelji, a sada zbog godina i bolesti više nije u mogućnosti. Ja mu u ime cijele župne zajednice zahvaljujem za vjerno praćenje svećenika, organizaciju blagoslova, podjelu materijala po kućama, pjesmu i molitvu, ali i prijevoz i organizaciju hrane za te dane u našim obiteljima.

Nažalost, bog zdravstvene i obiteljske situacije morali smo se pomiriti s činjenicom da naša dugogodišnja sakristanka gđa. Nena Šepat više nije u mogućnosti dolaziti svakodnevno u našu crkvu i brinuti se o svim važnim stvarima vezano uz sakristiju i našu župnu crkvu. Ona je bila zaštitni znak naše sakristije i teško je pobrojiti poslove koje je obavljala. Sada zbog novonastale situacije više nije u mogućnosti dolaziti i brinuti za našu crkvu, pa uz zahvalnost gospođi Neni, zahvaljujem i Bogu koji nam je izabrao novoga sakristana! Bit će to gospodin Mišo Bubalo, koji je i do sada redovito pomagao u crkvi i oko crkve, brinuo o župnom okolišu, pripremao naša župna slavlja. Sada će to činiti i dalje, ali kao službeni sakristan u našoj župi. Ja mu zahvaljujem za spremnost i molim od Boga snagu i blagoslov u vršenju nove službe!

Duhovni kutak

Kolika li sreća i prilika za današnje obitelji često umorne, razočarane, osamljene i žalosne na svom životnom putu da se ponovno čvršće i življe povežu molitvom uz uskrslog Gospodina i kod Njega traže potporu, svjetlo, radost i snagu. Koliko li će to pomoći svim našim obiteljima u zajedništvu, slozi i izgradnji sretnijih naraštaja.

Molitva je zapravo naše svakidašnje radosno posvješćivanje svog kršćanskog bića i poziva. Od Boga smo stvoreni, po Kristu otkupljeni, u Duhu posvećeni i tako upućeni u zajedništvo života trojedinog Boga. Bog je jedini izvor pravoga blagoslova, uspjeha i sreće, a molitva nas približava tome izvoru. Ima li stoga što poželjnije i blagotvornije za obitelj nego da se neprestano otvara molitvom izvoru života i snage?

Ovih nekoliko redaka želi pomoći suvremenoj obitelji da živi svoju vjeru svakodnevnom molitvom u zajedništvu s cijelom Crkvom kojoj pripadamo i u kojoj nas Duh Sveti neprestano prosvjetljuje i posvećuje. Uz njegovu pomoć svaka kršćanska obitelj može postati Crkva u malom. A to je veliko dostojanstvo i poziv za oca, majku i djecu svake obitelji. Molite zajedno kao Crkva u malom u svom domu, a uključite se i u zajedničku molitvu i pobožnosti u župnoj zajednici. Ove nam godine već 14. veljače dolazi Pepelnica ili čista srijeda. Početak je to ovogodišnje Korizme. Uključite se kao zajednica vjernika u drevnu pobožnost Križnoga puta, koji ćemo i ove godine zajedno moliti petkom i nedjeljom. Nemojte zaboraviti, u srijedu, na Pepelnicu je zapovijedani post i nemrs, a prva pobožnost Križnoga puta u petak, 16. veljače u 17 sati. Od ponedjeljka, 19. veljače svete mise će radnim danima biti u 18 sati, jer će već biti znatno duži dan! Nedjeljom će Križni put uvijek biti u 10 i 40. Zato molim sve koji dolaze na poldanjicu nedjeljom da budu u našoj crkvi u 10 i 40, kako bismo svi sudjelovali u pobožnosti Križnoga puta i nastavili svetu Misu!

Nadbiskup Kutleša donio odredbe za post i nemrs u 2024. godini

Prema kanonski odredbama mons. Dražen Kutleša, zagrebački nadbiskup, o [postu i nemrsu](#) na području Zagrebačke nadbiskupije u 2024. godini odredio je sljedeće:

“Katoličkim vjernicima preporučuje se post i molitva, posebno petkom, kao dragocjeno sredstvo na putu zajedništva s Bogom i služenja braći ljudima. Stoga je važno da svećenici povremeno na to podsjetu župljane i protumače im kršćansko poimanje molitve i posta.

4.

POST i **NEMRS obvezuju vjernike** na Pepelnicu i Veliki petak. Uzdržavanje od mesne ili druge hrane obvezuje svakog petka u godini, osim ako se petkom slavi neka svetkovina (kan. 1251 ZKP).

NEMRS obvezuje svakog petka, a može se, osim u korizmi, u cijelosti ili djelomično, zamijeniti drugim oblicima pokore, posebno karitativnim djelima, odricanjem od pića, pušenja, zabave, kao i vježbama pobožnosti (kan. 1253; Službene vijesti HBK, 1/1994., str. 10).

Zakon NEMRSA obvezuje sve koji su navršili **četrnaest godina života**, a zakon POSTA obvezuje **sve punoljetne osobe do započete šezdesete godine života** (kan. 1252 ZKP).

Ima **životnih okolnosti kada iz opravdanih razloga vjernici ne mogu petkom izvan korizmenog vremena obdržavati nemrs**. Da bi se izbjegle poteškoće u savjesti, u skladu s kanonskim odredbama, ovime podjeljujem oprost od nemrsa tijekom 2024. godine za slučajeve kad vjernici petkom izvan korizme sudjeluju na vjenčanju, sprovodu ili nekom sličnom događaju (kan. 87,§ 1 ZKP). Svi koji se budu koristili navedenim oprostom posvjedočit će nekim drugim dobrim djelom svoje poštovanje prema Isusovoj muc i smrti, kojih se spominjemo posebno petkom.

Pozivam braću svećenike da i maloljetnim župljanima tumače pravo poimanje pokore te ih poučavaju da nisu dužni postiti prije punoljetnosti."

Bitno.ne

Obavijesti

PON	29. I.	Valerija		
UTO	30. I.	Hijacinta		
SRI	31. I.	Ivan Bosco		
ČET	1. II.	Brigita	19h Marija Gorica	<i>Vjeronauk za FIRMANIKE</i>
PET	2. II.	<u>Svijećnica</u> <u>Prikazanje</u> <u>Gospodi-</u> <u>novo</u>	8h 17h Marija Gorica	+ Vera Cajhen, uz imendan i Obit. Cajhen, Mejaš, Tomašić i Gorupec + Tajana, uz imendan Žnidarić i Obitelj i Franjo Krčelić
SUB	3. II.	Blaž, Vlaho	17h Marija Gorica	+ Jaga Šitum, god., i Obit. Šitum, Vlahović, Olovec i Jurak
NED	4. II.	<u>5. nedjelja</u> <u>„kroz</u> <u>godinu”</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	Za pokojne iz mjeseca SIJEČNJA + Ivan i Štefica Vrabec i Obit. Vid <u>ŽUPNA SV. MISA</u>

U petak, 2. veljače je Svijećnica, blagdan prikazanja Gospodinova! Budući je radni dan za mnoge, imat ćemo jutarnju i večernju misu. Toga dana je i prvi petak u mjesecu, pa će od 16,30 biti prilika za sv. Ispovijed, u 18 sati će biti kratko Klanjanje pred Presvetim, a onda večernja sv. Misa.